
 

 
 
 
 
 
 
 

Conservation K-12 Outreach Programs Survey  
 
Executive Summary 
 
The AIC K-12 Outreach Subcommittee, now part of the Outreach Subcommittee of the 
Communications Committee, conducted research about outreach programs in 
which conservators are engaged, specifically programming targeted for K-
12 audiences (students ages 5–18 and educators). The feedback from the survey will help AIC 
and the subcommittee better gauge the level of interest in the conservation community and help 
identify services or resources that might be useful to conservators.    
  
The Conservation K-12 Outreach Programs Survey ran from November 1 to November 15, 
2021, and was open to all conservators, including both AIC members and nonmembers and 
regardless of having taken part in K-12 outreach. A total of 85 people participated in the survey, 
56 of which responded that they are current AIC members. Fifty-seven respondents (67%) 
reported that they had participated in K-12 conservation outreach programs.   
  
Of those respondents who have not yet participated in K-12 outreach conservation programs, 
the top obstacle was a lack of institutional support. Having sample curricula, resources, and a 
how-to guide were identified as being most useful for those respondents to get 
started. Respondents who are currently engaging in K-12 outreach also identified curricula, 
resources, and a guide as most useful for continuing outreach. School groups for high 
school students, followed by middle school, were the most popular targeted audience 
for current outreach. The top three educational goals selected were: to foster new 
audiences/retain current audiences, build foundational understanding of conservation principles, 
and deepen understanding.   
  
The full survey results are included below. You can find K-12 Educational Resources on the AIC 
Wiki. Please email k-12@culturalheritage.org with any questions.  
 

https://www.conservation-wiki.com/wiki/K-12_Educational_Resources_on_Conservation
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67.06% 57

32.94% 28

Q1
Have you ever taken part in K-12 outreach as part of your professional
responsibilities?

Answered: 85
 Skipped: 0

TOTAL 85
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13.04% 3

8.70% 2

47.83% 11

34.78% 8

26.09% 6

43.48% 10

Q2
Why not? Choose all that apply:
Answered: 23
 Skipped: 62

Total Respondents: 23  
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Q3
What would be most useful to help you start doing outreach to K-12
audiences? Order the options 1-7 with "1" being the most useful and "7"
being the least useful, either by selecting the number from the dropdown

menus or by dragging the selections into order.
Answered: 23
 Skipped: 62
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89.36% 42

29.79% 14

23.40% 11

6.38% 3

Q4
Who is the target audience for your program(s)? Choose all that apply:
Answered: 47
 Skipped: 38

Total Respondents: 47  
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17.02% 8

57.45% 27

61.70% 29

65.96% 31

Q5
What ages do your programs serve? Choose all that apply:
Answered: 47
 Skipped: 38

Total Respondents: 47  
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10.64% 5

23.40% 11

12.77% 6

14.89% 7

17.02% 8

21.28% 10

Q6
How long have you (or your institution/organization) done these
programs?

Answered: 47
 Skipped: 38

TOTAL 47
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55.32% 26

25.53% 12

12.77% 6

6.38% 3

0.00% 0

Q7
Approximately how often do you run these programs?
Answered: 47
 Skipped: 38

TOTAL 47
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57.45% 27

4.26% 2

19.15% 9

68.09% 32

70.21% 33

29.79% 14

Q8
What are your educational goals/learning objectives? Choose all that
apply:

Answered: 47
 Skipped: 38

Total Respondents: 47  
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31.91% 15

27.66% 13

29.79% 14

6.38% 3

42.55% 20

27.66% 13

2.13% 1

40.43% 19

Q9
Where do you offer your programs? Choose all that apply:
Answered: 47
 Skipped: 38

Total Respondents: 47  
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65.96% 31

31.91% 15

29.79% 14

34.04% 16

0.00% 0

27.66% 13

Q10
How do you determine if your program is successful? Choose all that
apply:

Answered: 47
 Skipped: 38

Total Respondents: 47  
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Q11
In the next year, how likely are you to:
Answered: 47
 Skipped: 38
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0.00% 0

5.00% 2

47.50% 19

57.50% 23

27.50% 11

45.00% 18

Q12
If you are likely to offer fewer or no K-12 programs in the next year,
what are the barriers? Choose all that apply:

Answered: 40
 Skipped: 45

Total Respondents: 40  
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Q13
What resources would be of most interest for you to continue or
increase your K-12 outreach programs? Order the options 1-7 with "1"

being the most useful and "7" being the least useful, either by selecting the
number from the dropdown menus or by dragging the selections into order.

Answered: 44
 Skipped: 41
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Q14
Do you have resources or recording of your programs that you would
be willing to share with the AIC community? Please provide your contact
information if you would like to be contacted by the K-12 Subcommittee.

Answered: 19
 Skipped: 66

ANSWER CHOICES RESPONSES

Name

Institution/Organization

Address

Address 2

City/Town

State/Province

ZIP/Postal Code

Country

Email Address

Phone Number



Conservation K-12 Programs Survey

15 / 18

80.00% 56

7.14% 5

12.86% 9

Q15
Are you an AIC member?
Answered: 70
 Skipped: 15

TOTAL 70
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Q16
What country do you currently live in?
Answered: 69
 Skipped: 16
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Q17
Which of the following best describes your primary employment
situation?

Answered: 70
 Skipped: 15
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18.57% 13
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TOTAL 70
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